

В диссертационный совет Д 212.070.05 при ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права», г. Иркутск

Отзыв

**на автореферат диссертации Чернига Станислава Юрьевича
на тему: «Инструменты повышения эффективности
функционирования лесоперерабатывающей промышленности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами
(промышленность)**

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения. Стремительное развитие темпов промышленного производства, в том числе в лесоперерабатывающей промышленности, диктует необходимость в обеспечении загрузки производственных мощностей «многотоннажным» сырьем. Учитывая уникальные особенности древесины, заключающиеся в возобновляемости, биоразлагаемости, экологичности и востребованности при производстве различного рода продукции, исследование инструментов организации и управления хозяйствующими субъектами имеет стратегически важное значение для экономического развития лесоперерабатывающей промышленности России.

Использование большого объема теоретической и статистической информации, отражающих современный уровень развития лесоперерабатывающей индустрии, позволило соискателю достичь поставленной цели диссертационного исследования, найти конструктивное решение проблемы повышения эффективности использования древесины в углубленной переработке за счет совершенствования инструментов функционирования промышленных организаций лесопереработки.

Доказана необходимость модернизации применяющихся и (или) использования новых инструментов организации и управления хозяйствующими субъектами лесоперерабатывающей промышленности (с. 15-16). Уточнено содержание категорий «региональной инновационной системы», «кластера» и «венчурного капитала», позволяющих структурировать их роли и связь при совместном применении (с. 12-14). Разработана структура моделей РИС и индустриального кластера, учитывающая специфические особенности функционирования хозяйственных образований в лесопереработке, а также предоставляющая возможность для их реализации на территориях, обладающих различным уровнем развития лесоперерабатывающей промышленности и условиями ее функционирования (с. 17-18). Предложена совокупность элементов, позволяющая адаптировать применение методики теории

нечетких множеств к оценке уровня эффективности использования древесины в лесопереработке региона (с. 18-19), оценить данный объект оценки с различных направлений от финансово-экономического до экологического и определить состояние каждого из элементов, перераспределять усилия и затраты с более в пользу менее развитых факторов для достижения сбалансированности экономического развития лесоперерабатывающей промышленности.

Вместе с тем по автореферату имеются некоторые вопросы:

1. Несмотря на несомненно важную роль единых узловых центров в организации интенсивного использования древесины в промышленных масштабах, не совсем понятна и требует уточнения одна из задач данных центров – частичная переработка сырья (с. 17).

2. В автореферате следовало бы отметить возможные направления использования «наноцеллюлозы», позволившие бы оценить обоснованность выбора данного продукта для промышленного освоения такого «многотоннажного» сырья как древесина и ее отходов в виде щепы, опилок и т.д. в лесопереработке.

Общий вывод. Автореферат диссертации свидетельствует, что содержание представленной диссертации полностью соответствует требованиям, установленным ВАК Минобрнауки РФ к кандидатским диссертациям и, в частности, п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор Чернига Станислав Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

**Зав. кафедрой антикризисного
управления и оценки собственности
ФГБОУ ВПО «Хабаровская
государственная академия экономики
и права», канд. экон. наук, профессор**

А.Р. Плоткина

680042, г. Хабаровск,
Ул. Тихоокеанская, д. 134
Тел.: (42121) 565863
E-mail: auos@mail.ru



10.06.2014г.

Подпись Плоткиной А.Р. заверяю:

Декан факультета управления

И.В. Зикунова